



Ni por esas. Hubo alguna señal de lluvia, pero no quiere cuajar. Hizo un calor pegajoso, accentuado más por la mañana que por la tarde. Una ligera brisa al atardecer calmó un poco este insostenible calor impropio de septiembre. Por eso la gente se resiste a regresar a la capital. Por la noche el firmamento se puso más prometedor.

Fiesta de la Natividad, en todos los templos se celebraron los cultos apropiados.

Por la tarde es visitadísimo el destructor norteamericano surto en nuestro puerto, desmenuzándose sus tripulantes atendiendo a los curiosos que se deslucen en elogios. Por la noche, en la Pergola, el Ayuntamiento y la Diputación organizaron con una cena a los jefes del "Buckley", poniéndose de relieve la gran amistad que reina entre las dos naciones.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, recibió ayer en su despacho del Gobierno Civil al Sr. Vicepresidente de la Excma. Diputación Provincial; D. Vicente Traver Tomás, Arquitecto; Sres. Alcaldes de Tírig, Vinaroz, Benicarló, Castellón, Rosell y San Rafael del Río, y D.ª María del Pilar Ortells.

JUNTA DE CENTRALES LECHERAS. — En el día de ayer y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil, se celebró la Junta de Centrales Lecheras, despachándose diversos asuntos de trámite.

CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento. SESION DE LA PERMANENTE. — Para hoy a las nueve de la mañana ha sido citada la Comisión Municipal Permanente para celebrar sesión con el siguiente orden del día:

Despacho de oficio; expedientes de otras; dictamen de la Comisión de Gobernación sobre permisos; reclamaciones de arbitrios; distribuciones de fondos de agosto y septiembre; relaciones de jornales; facturas por atenciones municipales; despacho extraordinario; preguntas e interpretaciones.

CATOLICIDAD

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Nuestra Señora de Covadonga. San Pedro. C. AVER. MISA DEL DIA. — Misa de la octava, segunda oración de San Gorgonio, tercera oración del Espíritu Santo, Cr.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Nicolás de Tolentino, confesor. Agapito, ob. H. Ario, papa. — MISA DEL DIA: San Jacinto Orfanell M. con misa propia, rolo, segunda oración de San Nicolás de Tolentino, C. tercera oración y prefacio de la octava, C. CULTOS

ANUNCIOS OFICIALES

INSTITUTO LABORAL DE SEGORBE CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE. ALUMNOS DEL PRIMER CURSO. EXAMENES. — Matemáticas y Ciencias días 21 y 22; Geografía y Lengua días 17 y 19; Religión y F. E. Nacional día 16; Dibujo y Formación Manual día 23. EXAMEN DE INGRESO. — Se convoca a todos los alumnos que han de sufrir este examen para el viernes día 18 de septiembre las diez de la mañana.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS SOLICITUDES ALUBIAS PARA PIENSOS

Ordenado por la Superioridad se hace público que, todos aquellos agricultores o granjeros que deseen alubias con destino a piensos al precio de 2'50 pts. kilo sin envase sobre almacén Valencia, deberán presentar instancia, en tal sentido, en esta Delegación Provincial, hasta el día 15 del mes en curso.

NOTICARIO

D. Arturo Bellés Miralles, ha solicitado de la Jefatura Agronómica, trasladar un molino para la molituración de cereales panificables desde Culla a Torre Embosora.

SUCESOS

CASTELLON ASISTIDA EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Por los facultativos de guardia ha sido asistida Encarnación López Tórtola, de 28 años, de Burriana, de heridas por arma de fuego en la pierna izquierda. Pronóstico reservado.

FARMACIAS Y GUARDIA

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias: CALDICH, Enmedro, 21. PASCUAL, San Félix, 11.

CUPON Pro - Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 868.

El Mediterráneo y PROVINCIA

VILAFRANCA

Notas históricas

El día 8 de Septiembre, honra Villafrañca del Cid a su Patrona la Virgen del Losar, con solemnitos actos religiosos. De todos es conocido el prodigioso hallazgo de la venerada imagen. Pero son muchos, probablemente, los que ignoran la época en que tuvo lugar la existencia de un primitivo ermitario, levantado en su honor y a ofrenda que pues es antepasado de lo hicieran de un magnífico retablo.

De estos tres puntos vamos a ocuparnos. En los términos jurisdiccionales que fueron de Villafrañca, más extensos en los días de la reconquista que los actuales, se han avanzado en el correr de los siglos, dos santuarios a la Madre de Dios, bajo las advocaciones de Nuestra Señora de la Estrella y Nuestra Señora del Losar.

Desconocemos si el primero fue erigido por los villafrañcanos o por los vecinos de Mosqueruela. Únicamente hemos podido averiguar que la partida del Mallo — hoy Majo — donde se asienta el caserío y santuario de Nuestra Señora de la Estrella, perteneció a Villafranca, de la que se separó ganancia Mosqueruela, en dos sucesivos pleitos, pocos años después de haber sido incorporada Villafrañca, previa la pérdida de su dependencia y como aldea, a la Universidad de Merella, en virtud de la Cédula real dada en Valencia por Jaime II, el 14 de Mayo de 1303.

A finales, probablemente de este mismo siglo, en que Villafrañca perdía su independencia, una porción de su término municipal y el caserío de la Estrella, el labriego, que, con un par de fueyes araba el campo, cifo entre los caminos de Iglesuel, hoy carretera — Portell y Cahestany, levantaba con la punta de la reja y descubría "al ol la luna y la aurora" la imagen de Nuestra Señora del Losar, según nos cuenta la tradición y rezan los gezos de la Virgen.

C. rchiosamente dicen mosén Juan Centelles de Gil, en una preciosa décima, y mosén Mateu curs párroco que fué de Villafrañca, que la venerada imagen estuvo oculta en la tierra más de "cete" centurias, que fué el tiempo, añade el segundo, que los moros estuvieron en España. Pero si esta imagen debió esconderse por sus devotos, por

el no 714, en que los moros conquistaron estos territorios, para evitar que fuera profanado por los invasores, y en el año 1407 había ya en Villafrañca una María del Losar según aparece en Enciclopedia Espasa, y en la indicada fecha los propietarios de la heredad en que fue hallada se llamaban ya Centelles de Nuestra Señora del Losar, resulta indubitable que el período de ocultación no pudo ser superior a los 700 años y que el hallazgo hubo de ocurrir antes de finalizar el siglo XIV.

Descubierta la santa imagen, los villafrañcanos de aquel entonces, — finales del siglo XIV o rimeros del XV — levantaron en un templo en el mismo lugar del hallazgo. Este templo no debe confundirse con el actual, el cual fué definitivamente terminado — a contar el camarín — en 1523, precisamente el siguiente año a haber obtenido Villafrañca la segregación de la Universidad de Morera y recuperado su independencia y algunas de las gracias que "acostumbran a gozar las villas reales".

Podemos datos documentales de la existencia de este templo primitivo a mediados del siglo XV. En 1445, según consta en los libros parroquiales, se daban ya las cuentas de Nuestra Señora del Losar. Figuel Seala, en su testamento, autorizado por el Notario Simón Ort, el 3 de Febrero de 1434, ha la donación de 25 sueldos de renta, al clero de Villafrañca, para que celebrasen misas en sufragio de su alma, en aquel santuario, y el 13 de Abril de 1455, el mismo Notario, autoriza el contrato entre algunos vecinos de Villafrañca, de una parte, y el prior Valentin Montoliu, de otra, para la construcción y pintura de un retablo con destino al altar mayor del citado santuario.

Este retablo del pintor Montoliu, juntamente con el de Bernardo Serra, que se conserva en la ermita de San Miguel Arcángel, de la Puebla del Real, la mejor joya pictórica que ha gozado Villafrañca desde su fundación, en opinión de algunos entendidos.

En este retablo, dice Ferrer de Amalassunha, ha dejado marcadas Montoliu las características más sobresalientes de su arte, no obstante no ser de la categoría de las tablas. Da vigor a los Santos Abdón, Senén y la Magdalena. Es de factura brava y expresiva las escenas de la Virgen y las del Calvario y se revela retratista en los compartimentos del "banca". Pero no cumple a nuestro propósito hacer un estudio crítico de esta obra, en la que aparecen "pinturas de prodigiosa belleza" al decir de otro autor, sino dar a conocer el contenido del contrato.

Fechado en Villafrañca el 13 de Abril de 1455, intervienen de una parte, Juan Ort, Jurado Juan Brusca, regidor de los bienes de la Iglesia de Santa María del Losar, "per en Miquel Seala" y el propio Notario autorizante, Simón Ort, en nombre del Segrista y Manchbrer de la misma Iglesia, y de otra "el honor Mestre Valentin Montoliu" y como testigos Bartolomé Mirer y Antonio Tena. El costo del retablo es de 50 libras — 137'50 pesetas en 1953.

REUS

Actual— pagaderas: 15 en el año; otras 15 para la Virgen de la Asunción — que recibió Montoliu el 20 de Agosto y las 20 restantes, cuando el retablo haya sido terminado, para lo cual se le da un plazo que finaliza el día de Pascua, quin cuagésima del siguiente año 1456.

No se dejaba a Montoliu en libertad para que a su capricho realizara la obra. Se le daban normas muy concretas. Según éstas, el retablo ha de ser construido con buena madera, en clavado y "embarrado" bien trabado y endrapado, bien aparejado, según corresponde a un buen maestro.

Terdrá doce palmos de anchura, sin contar los guardapolvos — hoy desaparecidos —. La altura varía, mientras el cuerpo central se fija en 15 palmos, los laterales habrán de tener 12, incluyendo en estas medidas, el "banco" y las tablas.

Tendrá doce pilares en cada lugar del retablo, los que serán dorados, con oro fino de Florencia, el igual que deben serlo los días mas que darán de color carse encima de las imágenes. En el cuerpo central y ermita del "banca" habrá un espacio que habrá de ocupar la imagen de la Virgen, "la cual es la feta pedra" y está en dicha Iglesia — o sea en la primitiva — a que descansará sobre una peca y bajo un dosel, dejando a la discreción del maestro, la pintura de dicho espacio, pero habrá de hacerlo de la mejor manera posible.

En este mismo cuerpo central y encima del dosel, "en la punta del retablo" serán pintadas las imágenes de Jesucristo, la Virgen y San Juan, "a voluntad del maestro", quien interpretará la escena de la Crucifixión.

En la tabla lateral de la izquierda, mirando el retablo, serán pintadas las imágenes de la Magdalena y San Onofre. En la de la derecha las de los Santos Abdón y Senén. Cada una de estas invocaciones ocupará un lugar distinto, "su casa", que no estará separada por crestería.

La imagen de la Magdalena estará vestida de carmesí de gran tamaño. San Onofre, será totalmente desnudo, pero con cabellos "Cinta de edra". Las de San

Abdón y Senén, vestirán "drap" de oro y seda; o sea una imagen brocado de azul fino de Alemania; la otra carmesí.

Debajo de las anteriores invocaciones, habrá cuatro "diferentes", una por cada una de las tablas, más la de la Piedad en el medio. La de la Magdalena se llevará como los ángeles la llevan sobre la tierra; la de San Onofre, el acto de ser enterrado por Panuncio, y las de los Santos Abdón y Senén, el hecho de "descabzarlos" y el de arrojarlos a los leones.

Sobre las cuatro invocaciones de las tablas laterales, ya dichas, — la Magdalena y los Santos Onofre, Abdón y Senén — se harán de pintarse cuatro "historietas", que representarán, siete de ellas, los siete gezos de la Virgen y la octava su coronación. Cada gezo ocupará su respectiva "casa" separada por crestería.

En estas "historietas", el grupo de la Virgen será de azul fino de Alemania y otra cualquiera de las imágenes que la adornan serán fuertemente vestidas, no de oro, los demás colores serán buenos y fines.

Se pintarán de azul los guardapolvos y en uno de ellos la imagen de San Bernardo y en el otro la de San Bartolomé. Finalmente, destinará un lugar para pintar el escudo de la población.

Para que no haya duda en la interpretación del contrato, se atenderá Montoliu, en un libro al modelo que, en papel, presentó a los otros contratantes y se cerró luego, firmado y sellado por el Notario.

El descrito retablo, conforme a las normas que se le dieron a Montoliu, es el mismo que hoy puede admirarse en el Salón de Sesiones de la Casa de la Villa, en el que se instaló días antes del 12 de Septiembre de 1891.

La instalación, en la indicada fecha, se desprende del inventario que, en dicho día, se efectuó al Sr. Obispo de Tortosa, en el que se hace constar que ha sido terminado y montado en la ermita, para celebrar la santa imagen" de la Virgen del Losar, en sustitución del de Valentin Montoliu. Este nuevo retablo, de autor desconocido y estilo barroco, es el que fué destruido durante la pasada guerra de liberación. El actual es del escultor valenciano Sr. Terenció ANTONIO MONFORT.

LUENA DEL CIO MANTENEDOR DEL ACTO DE PROCLAMACION

Ayer estuvo en Castellón el Alcalde de la Villa, D. José María Puigdollivol, acompañado del concejal y Delegado Sindical Cmarcal, camarada Cnrado Smerguer con el fin de realizar diversas gestiones de interés para la administración local. Asimismo estuvieron visitando al Delegado provincial de las dietas camarada Rafael de la Hita, con el fin de iniciar las gestiones patronales y sectoriales de la proclamación de la Dama Lucena e imposición de Bandes, invitación a la que se recibió el camarada de los Herederos, con el que darán comienzo las fiestas patronales de esta población, tendrá lugar el domingo día 27 a las diez de la noche.

REUS

H. aquí cinco libros interesantes publicados por "Instituto Editorial Reus":

Aguilar Caballero: "Manual de urgencia para el hogar" (con 21 figuras), 25 pesetas.

J. Sandoval: "Comed naranjas. La naranja, alimento. La asnanja medicamento" (2.ª edición), 20 pesetas.

Dr. A. Bex: "¿Desearia criar niños sanos? Maternidad y puericultura. Ilustrado con grabados, 50 pesetas.

J. Jara: "Más de 2500 refranes relativos a la mujer". (Soltera, casada, viuda, suegra), 50 pesetas.

E. Chicote: "Las señoritas de Pan-pringao". (Relato retrospectivo y felizísimo. Recuerdos y anécdotas), 50 pesetas. "Instituto Editorial Reus. Preciados 6 y 23 Madrid.

HERCULES - C. D. CASTELLON!!

VIAJE A ALICANTE!! Salida sábado día 3 de Octubre. Regreso después del partido, para llegar a Castellón de una a diez de la madrugada. PRECIOS MUY ECONOMICOS CON HOTEL INCLUIDO

Informes e inscripción VIAJES SANMILLAN Mayor, 85-1.º — Tel. 2438

Animatos Económicos

MOQUINAS DE HA-ER REVELAS, cojer puntos a las medidas, garantizadas, ensayadas completamente gratis. MUSEO, Zaragoza, 6

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT o Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SU. MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

DESEARIA ALQUILAR piso o chalet, dentro o fuera de la población, dos personas, 5 habitaciones, cuarto de baño. Ofertas con precio. RUCA. Apartado 12.186. Madrid.

CRELITOS para compra fincas rústicas, urbanas, construcción viviendas, maquinaria agrícola. Industria. Largos plazos pago. Escribir 936. Nueva Luz. Pelay 38 Barcelona.

VENDO MOLINO de piensos seminuovo, buen precio. Razón: Primá de Rivera, 10. — Borrioh

DESEARIA LOCAL para pequeña industria, aunque sea intermitente. Razón: Suministros eléctricos. COLBEN, P. General Sanjurjo, 22. Tel. 2893.

SE HACEN ASIENTOS de tejilla. Razón: Cardona Vives, 31. DESEAMOS local propio para despacho, sitio céntrico. Ofertas. Trinidad, 37. Teléfono 1569.

MOTORES DIESEL alternadores nuevos garantizados. Ely — Maquinaria. Eléctrica. C. Bardarda, 70. — Tfno. 19.433 BILBAO.

REUS

URGE piso o habitación con despacho y cocina. Ofertas a Juan Grau José Antonio, 7. Tel. 2339.

VENDO puerta cámara frigorífica. Razón. Tel. 1689.

CASA sería tomaría a pupilo a persona con buenas referencias. Razón: esta Administración.

VENDO CASA con planta baja y primer piso, llaves. Mano. Distingise al Tel. 2686, de 3 a 7 tarde.

RELOJES SUIZOS. La Casa más antigua de relojería suiza. (Reparación desde 125 pesetas) Relojes de primera calidad. Reparación catalógica. Ilustrado gratis. COMERCIAL DE LOJERA SUIZA. Apartado, 66. ZARAGOZA.

Cartelero

POR SESIONES SABROYA — 730 y 1030. "Me siento Rejuvenecido". T. M. REX. — 730 y 1030. "Cashah". T. M. RIALTO. — 645. "Cerca de la Ciudad" y "Revela en la India". T. M. PLANAMAR. — 10. "Cerca de la Ciudad" y "Revela en la India". T. M. DE SESION CONTINUA TERRAZA RIBALTA. "Fiesta Brava", "Rejuvenecido". T. M. PLAZA DE TOROS. 8'15. "Luchadores de Oriente" y "Tres Espéculos". T. M.

Una d Girón para

MURCIA, 8. — ria. Llano. Cuatro ra y cuatro de Guardia. CALERITO en Guardia. faena de ses de castigo, para y descabello. (A mas). En el segundo se arroja un espelero le parte el ptozios sin producción realiza una Para media y de gundo intento. (P EL RANCHER uero, de Guardia for alto y de pe y aplausos. Más a pasar a su onchazo y estocada que mata. (Vuelta lida a los medios de Miura, faena de lundo naturales. mas). Altos y ración). Pinchazo e media estocada. (S MANOLO VAZ timero, de Miura de entre olés y d un pinchazo, dos das. (Aplausos). E de Guardiola, fae un pinchazo y (Protestas).

CESAR GIRON de Guardiola, le p de banderillas que Faena por bajo y parar lo debido. P toda hasta la bola. En el que cierra una faena artística ciona entre olés y un pinchazo y est puño que mata. orca y vuelta al DOS OREJAS P FLOR

BARBASTRO. de feria en la qu Manolo Carmona, res y Nacional. CARMONA ha cta a su primero (descabello, (Apl

+
Rogad a Dios en caridad por el alma de la

Srta. Consuelito González Taús

QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A los 20 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Miguel González Rubio y doña Carmen Taús Gimeno; hermano Miguel; abuelos, tíos, primos y demás familia, Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por su alma y la asistencia al acto de la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy miércoles, a las DOCE de la mañana, desde la casa mortuoria, Nueva Carretera Valencia-Barcelona, maset frente estación servicio «Cremor», por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 9 de Septiembre de 1953.

(No se invita particularmente.)

MIÉRCOLES, 9 DE SEPTIEMBRE DE 1953

San

"ME SIENTO

Buena racha Saboya en esta de la tempera una cinta regalo sigue con una de calificar de El tema — halla mula para de tud — ya es de tedor para un per) la realidad lo imaginable, el acto de que el producto lo Gary Grant, lu gets y más tar repetir las excu que el máximo pscitidades de sobre la base o de rejuvenecim golpe a los v todo el cambio significa, trae a la película que siendo hilantez planos de exposi, y de ahí en blico no tiene que saltar co carcajada, pues una currucia que obliga a serio.

No será precis película les va a Ginger Rogers y dodo y que ambo respectivos papeles. Junto a serie de artistas dar al guión v pero resaltar dcs figuras.

La película, au principio al fin terreno de lo cierta lógica en ese tono suave de la clásica ctegría nortea ha ganado al mu ayer al numeres sesión de estron ya, y que e hará reir y dist ts vayan a TUECO.

Una d Girón para

MURCIA, 8. — ria. Llano. Cuatro ra y cuatro de Guardia. CALERITO en Guardia. faena de ses de castigo, para y descabello. (A mas). En el segundo se arroja un espelero le parte el ptozios sin producción realiza una Para media y de gundo intento. (P EL RANCHER uero, de Guardia for alto y de pe y aplausos. Más a pasar a su onchazo y estocada que mata. (Vuelta lida a los medios de Miura, faena de lundo naturales. mas). Altos y ración). Pinchazo e media estocada. (S MANOLO VAZ timero, de Miura de entre olés y d un pinchazo, dos das. (Aplausos). E de Guardiola, fae un pinchazo y (Protestas).

CESAR GIRON de Guardiola, le p de banderillas que Faena por bajo y parar lo debido. P toda hasta la bola. En el que cierra una faena artística ciona entre olés y un pinchazo y est puño que mata. orca y vuelta al DOS OREJAS P FLOR

BARBASTRO. de feria en la qu Manolo Carmona, res y Nacional. CARMONA ha cta a su primero (descabello, (Apl

DEPORTES

Saboya

ME SIENTO REJUVENECER

Buena racha ha cogido el Saboya en esta primera etapa de la temporada. Abrió con una cinta regocijante y ahora sigue con una que habremos de calificar de desternillante. El tema —hallazgo de una fórmula para devolver la juventud— ya es de per se el primer tema para un director, y aquí, pero la realidad supera todo lo imaginable, pues se tiene el acierto de que en cada tema del producto logrado, primero Gary Grant, luego Ginger Rogers y más tarde ambos, sin perder las excentricidades, se repiten al máximo, provecho a las posibilidades de hacernos reír sobre la base de su fulminante rejuvenecimiento. Pasar de golpe a los veinte años, con todo el cambio de carácter que significa, trae aires de ciclón a la película que comienza y se sienta hilarante hasta en los planes de exposición de reparto, y de ahí en adelante el público no tiene otro remedio que saltar continuamente la carpa, pues cada escena es una currucción originalísima que obliga a reír al más serio.

No será preciso decir que la película les va a Gary Grant y a Ginger Rogers como anillo al dedo y que ambos hacen de sus respectivos papeles sendas creaciones. Junto a ellos toda la serie de artistas idóneos para dar al guión vuelo y gracia, para resaltar siempre esas figuras.

La película, aunque desde el principio al fin camina por el terreno de lo utópico, tiene cierta lógica en la excentricidad, y es tan suave, limpio, alegre y de la clásica comedia cinematográfica norteamericana que ha ganado al mundo, que ganó ayer al numeroso público de la sesión de estreno en el Saboya, y que estamos seguros hará reír y disfrutar a cuantos vayan a verla. — BARTOLÉ.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

En la indicación de fondo del programa, el día de hoy, se eleva el precio de la entrada en el teatro de la Villa, en un papel, prescrito, contratantes y se firmó y selló.

El Burriana ganó brillantemente al Levante por 5-2

Ayer, con asistencia de numeroso público, se celebró en Burriana el partido entre el titular y el Levante de Valencia, ambos con sus alineaciones de gala. El partido fue interesante y significó un gran triunfo para el Burriana, que tuvo una espléndida actuación, demostrativa del gran equipo que ha logrado. En el primer tiempo el resultado fue de 3-2 favorable al Burriana, marcando dos goles Mallén y uno Pontón; los dos del Levante los logró Piñero. Después del descanso, Pontón y Mallén marcaron de nuevo a tanto cada uno, redondeando la gran victoria, que entusiasma a los aficionados burrianenses. Mañana daremos información más amplia del partido, por nuestro corresponsal deportivo, Felú.

Mañana en el Madrigal el sensacional Villarreal - Castellón

A medida que se acerca la fecha de este interesante partido va creciendo la expectación que ha despertado. Todo son comentarios relacionados con el encuentro, pido jugadas verdaderamente maravillosas en los que el balón salía de los botas de los defensas y con proeza y exactitud, recibían los medios, comenzando todo ello en cadenciada calma para ir a parar a los pies de los atacantes, y rematar a puerta.

El partido se jugará en el Madrigal, a las 8 de la mañana. El Burriana jugará con el equipo que ganó al Levante por 5-2. El Levante jugará con el equipo que ganó al Burriana por 2-3. El partido será muy interesante y esperamos que sea un gran éxito.

¡¡PRESTAMOS!!

Con garantía de fincas, rústicas y urbanas. Interés anual 4,5 por ciento. Am. 10 plazo de amortización. Prestamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudio gratuito. **BOGGA y BERGON, S. L.** Centro Técnico Hipotecario. Avda. José Antonio 55. MADRID. NECESITAMOS AGENTES

Una oreja para César Girón en Murcia y dos para Chaves Flores en Barbastro

MURCIA, 8. — Tercera de feria, Lleno. Cuatro toros de Miura y cuatro de Guardiola. CALEITO en su primero, de Guardiola, faena de cerca con pares de castigo, para media buena y descabello. (Abundantes palmadas). En el segundo, de Miura, se arroja un espontáneo y el toro le parte el pantalón en dos trozos sin producirle heridas. Caleito realiza una faena breve. Para media y descabello al segundo rancho. (Pitos). EL RANCHERO, en su primero, de Guardiola, mulatazos por alto y de pecho, entre oles y aplausos. Mas faena obligando a pasar a su enemigo. Un pinchazo y estocada hasta el puño que mata. (Vuelta al ruedo y salida a los medios). En el otro, de Miura, faena valiente intercambiando naturales. (Muchas palmadas). Altes y redondos. (Ovación). Pinchazo en hueso. Otro, media estocada. (Silencio).

En Tortosa triunfaron Sabater y Rodríguez Caro

Rodríguez Caro volvió el pasado domingo en Tortosa en unión del rejoneador valenciano Sebastián Sabater, que también estuvo supliendo, siendoles concedidas las dos orejas y el rabo. Nuestro paisano, al primer novillo, después de lanzarlo, arrojóle el puro tres sobrios pases de banderillas y luego con el toro hizo una faena adornada al son de la música, metiendo al novillo de sobrio volapé. Le fueron concedidas las dos orejas. A su segundo, un poco de dificultad, le dio la lidia adecuada, sacando varios derechazos enormes tumbándolo de una buena estocada, siéndole concedidas las dos orejas.

MESTALLA - C. D. CASTELLÓN!!!

VIAJE A VALENCIA!! SABADO DIA 19 DE SEPTIEMBRE Salida a las 3 de la tarde. Regreso una hora después del partido. ENTRADAS RESERVADAS Informes e inscripción en **VIAJES SANMILLAN** Mayor, 85-1. — (Tel. 2433)

¿ZAMORA otra vez seleccionador nacional?

MADRID, 8. — En la sección deportiva de esta noche en una emisora madrileña, se ha dado la siguiente noticia: "Se habla y se asegura que el que fue famoso guardameta Ricardo Zamora, hoy día en Caracas (Venezuela), regresará a España a fines de este mes de septiembre. Ya saben ustedes que Ricardo Zamora antes de partir para América del Sur era el seleccionador nacional de fútbol español. Pues... a su regreso se va a encontrar con que le será entregado el nuevo título y el cargo de seleccionador nacional. Así nos lo ha asegurado quien en estas cosas del balón sabe y puede hacerlo, y por nuestra parte encantados de que el gran Ricardo Zamora vuelva a hacerse cargo de la dirección de nuestro equipo nacional". — Afil.

Venció el Almazora a la Peña Mena

En la GARRA jugaron el Almazora y la Peña Mena, que ganó por 6-2. Fue un buen partido del Almazora que desarrolló, durante los 90 minutos de juego conjunto en todas sus líneas. Fue de 1-0 el indiscutible 6-2 que reflejó al marcador al finalizar el encuentro, pido jugadas verdaderamente maravillosas en los que el balón salía de los botas de los defensas y con proeza y exactitud, recibían los medios, comenzando todo ello en cadenciada calma para ir a parar a los pies de los atacantes, y rematar a puerta.

EN BORRIOL

BOPRIOL, 4; JUVENIL, 0. El equipo del Juvenil fue derrotado enteramente en Borriol por cuatro a cero, resultado un poco exagerado si se tiene en cuenta el buen partido que estos jóvenes de tercer equipo del Castellón hicieron frente al estudiantil catalán que fuertemente se esforzó por igualar a los catalanes. El juvenil dejó rebosar de equipo bien conjunto y con mucha clase, dentro de la juventud que en el momento la composición de los equipos de esta clase, y que todavía no están logrados. Fueron los mejores la defensa, media y parte derecha. Por el Borriol todos jugaron con ganas. Senos los mejores el portero y extremo derecha. — J. Ten.

GRUCRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

NUMERO 701

HORIZONTALES. — 1. Interacción. 2. Anteproyecto de la prov. de Santa Cruz de Tenerife. 3. Corriente de agua. 4. Villa de Palencia. 5. Desahío. 6. Lucha griega. 7. Tieso. 8. Aljido. 9. Dicese del perro de caza que olatea y sigue bien las pistas. Nombre de letra. 6 Vocales iguales. (al rev). 10. Ave rapaz, especie de halcón. 7. Titulo. 8. Sinónimo del oro. 9. Estado musulmán independiente. (al rev). 10. Lento con que se hace una cosa. Vocal repetida.

VERTICALES. — 11. Color rojo de las nubes heridas por el sol. Simbolo del esmo. 2. Metal. 3. Avizora. 4. Andas por las calles. 5. Ciudad griega. 6. Consolante iguales. 5 Días egipto. 7. Montaña. 6. En Chile: bebida de la zona testada con agua fría. 8. En Marruecos: pastoreo de una nación europea. 9. Desmenhete verbal. 10. Qué era el padre de los hijos de Zebedee.

SOLUCION AL NUMERO 700 HORIZONTALES. 1. Brumario. 2. Avis. 3. Beso. 4. Ca. Amaya. 5. Ased. 6. Negro. 7. Creta. 8. S. E. 9. Lama. 10. Altozano. VERTICALES. — 1. Canción. 2. Raba. 3. Usa. 4. Ege. 5. Misa. 6. Hielo. 7. Asombrado. 8. As. 9. Amp. 10. Ruda. 11. Ocasión.

El valenciano Botella, en el primer puesto de la Vuelta a Cataluña

Ganó ayer brillantemente la etapa Granollers-Andorra

GRANOLLERS, 8. — A las nueve y media de la mañana tomaron la salida los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a Cataluña, para cubrir la cuarta etapa Granollers-Andorra. La primera baja registrada desde que se inició la carrera se la produjo hoy al abandonar el alemán Koelbeck, que ayer sufrió un desvanecimiento y cayó de la máquina en plena carrera. Aunque las heridas fueron de poca importancia, decidió retirarse ante el temor de que hoy pudiera repetirse la indisposición. La marcha de los corredores fue presenciada por gran cantidad de público, que les despidió con una salva de aplausos. — Afil.

ABANDONO GROSSO

PUIGCERDA, 8. — En durísimas condiciones se ha desarrollado la primera parte de la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Cataluña, hasta su control de abastecimiento en esta ciudad. Durante el trayecto ha sufrido tres pinchazos, el corredor español Miguel Poblet y dos el italiano Petinatti. El vasco Elguézabal marchó en solitario hasta el Collado de Tossas, pero su escapada no prosperó al ser absorbido por el pelotón, no obstante haber llevado durante buena parte del recorrido diez minutos de ventaja a sus inmediatos seguidores. Los primeros en llegar al control de aprovisionamiento de Puigcerda han sido Serra y Botella, destacándose en la subida al Collado de Tossas, Serra y Trobat.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.—Botella, 8-08-17.
- 2.—Schoubenn, 8-10-15.
- 3.—Gelabert, 8-11-54.
- 4.—Massip, idem.
- 5.—Serra, idem.
- 6.—Bernardo Ruiz, idem.
- 7.—E. Rodríguez, 8-12-13.
- 8.—Zampini, 8-16-12.
- 9.—Bahamonde, idem.
- 10.—Trobat, 8-18-18.
- 11.—Poblet, idem.

DESARROLLO DE LA ETAPA

ANDORRA, 8. — La salida de la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, se dió en Granollers a las 9:30 de la mañana, teniendo los participantes que cubrir el recorrido Granollers-Andorra, con 217 Kms. Los participantes marcharon durante algunos kilómetros en pelotón, pero poco después comenzaron a sentirse los efectos de las deficiencias de la carretera y pincharon Jarque, Grosso y Petinatti y más tarde Serra, que ocupó el primer lugar en el Gran Premio de la Montaña.

Avisos del Castellón

NOTA PARA LOS ABONADOS A PALCO TRIBUNA. El Castellón advierte a los abonados a palco tribuna que habiéndose acordado en la nueva distribución de palcos del Estadio "Castellón" a razón de 14 sillones por cada uno, en caso de interesarse las cuatro localidades en que se aumentan, pueden avisar en las oficinas del Club, Trinidad, 5-19, teléfono 20-60 hasta el próximo viernes día 18 de los corrientes, ya que en caso contrario se procederá al reajuste conveniente.

SOCIOS PROTECTORES

A los socios protectores les ruega el Club se sirvan comunicar a las Oficinas del Club, Trinidad, 5-19, teléfono 2060, la clase de localidad que desean se les reserve en la nueva instalación del Estadio "Castellón".

PASES DE FAVOR

Se advierte a todos los poseedores de Pases a Favor, presentados por las Oficinas del C. D. Castellón, Trinidad, 5-19, con objeto de canjear el correspondiente pase para la presente temporada Oficial de Fútbol, sin cuyo requisito no se les facilitará el acceso al campo.

El Castellón venció en Alcañiz

A las tres de la madrugada de hoy, regresó a nuestra capital la expedición del Castellón que en Alcañiz contendió con el equipo de dicha localidad, al que venció por cinco a cuatro, tras un disputado y magnífico partido, en el que el Castellón desarrolló un juego depurado y de gran efectividad. El primer tiempo terminó con empate a dos.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Botella, 17-36-44.
- 2.—Massip, 17-40-01.
- 3.—Gelabert, 17-41-01.
- 4.—Bernardo Ruiz, 17-42-14.
- 5.—Serra, 17-42-16.

No podemos anunciar la clasificación de nuestro comprovinciano Jarque debido a que no disponía de ella la Agencia Afil por las dificultades de comunicación telefónica entre Barcelona y Andorra anoche a causa de la tormenta.

Después de su triunfo...

(Viene de la primera.) fracción de su partido en la Cámara. Afirman algunos que Adenauer le ofrecerá una cartera, acaso la de Comercio exterior. Se considera imposible que quede de Ministro de Justicia el también liberaldemócrata Thomas Desser, que con sus declaraciones sobre política exterior puso varias veces en situación desagradable al G. M. bierne.

Después de su triunfo...

También se asegura que el partido alemán, que actualmente tiene dos Ministros, Heiweg y Seebahn, disfrutará de menor representación en el Gabinete futuro. Para la Vuelta al castellón se cita al Dr. Heile, cristiano-demócrata y presidente del Bundestag saliente. Para el Ministerio del Interior al doctor Schröder o a Otto Lanz, ambos del partido del Centro.

RUROS NO ACEPTARÁN LA INVITACION

LONDRES, 8. — La prensa rusa continúa insistiendo en afirmar que las elecciones alemanas se han celebrado en un clima de "terribles" coacciones. Los observadores estiman que estos comentarios disipan las últimas dudas que pudieron existir de que los rusos rechazarán la invitación de los occidentales para reunirse en Lugano y celebrar una conferencia para la unificación de Alemania. —Efe.

ENDURECIMIENTO DE LA POLIICA RUSA

BERLIN, 8. — El Alto Comisario soviético, Vladimir Semenov, ha pronosticado un grave endurecimiento de la política rusa hacia Alemania, como resultado de la brumada victoriosa del Canciller Konrad Adenauer. Se añade que Semenov hizo esta declaración sobre la futura política soviética en dos reuniones secretas que celebró en la noche pasada con dirigentes políticos de la zona oriental. —Efe.

Los Cines

vestirán "drap" de sea una imagen...
anteriores inv...
cada una de aqu...
la Piedad en e...
la Magdalena re...
los ángeles la...
la tierra, la de...
de ser enterra...
ción, y las de lo...
y Scén, el hece...
los" y el de arro...
ones.
ntrato invocaciones...
terales, ya dich...
na y los Santos...
y Scén — h...
se y cuatro "histo...
presentarán, s...
siete gozos de la...
cava su corona...
ocupará su res...
separada por

Historieta", el ma...
de azul los guar...
de ellos la Bern...
y en B...
Bartolomé.
estará en un lug...
escude de la pa...

haya duda en el...
del contrato, se...
solu, en un to...
en papel, presc...
contratantes y se...
firmado y selló

retable, conform...
de la derecha a...
el mismo que he...
en el Salón de...
Casa de la Villa...
instaló días ant...
de febrero de 1691.

en la indicac...
fondo del progr...
ch día, se eleva...
de Tortosa, en e...
constar que ha s...
ontado en la sub...
construcción, era...
colocar la santi...
Virgen del Losar...
del de Valente...
nuevo retablo, d...
y estilo ba...
no fue destruid...
guerra de 11...
tual es del céle...
Sr. Terencio...
FORT.

DEL CID
R DEL ACTO DE
AMACION
en Castellón el...
Villa, D. José Ma...
acompañado del...
Delegado Sindic...
arada Conrado S...
de interés par...
ción local.
tuvieron visitado...
provincial de San...
da Rafael de San...
de indiar, a...
congres y se hie...
interceder en...
preclamación de...
a imposición de...
a la que se...
ada de los He...
el que darán e...
fiestas patrona...
lugar, tendrá lu...
27 a las diez de

plazas
zas y contab...
más antigua y...
artística. (Refo...
125 pesetas). Mar...
primera calidad...
catálogo ilustra...
COMERCIAL RE...
OJERA SUIZA
ado, 66. Zamora

Artelera

ESIONES
7:30 y 10:30
Rejuvenecer
7:30 y 10:30
645.—"Cer...
udad" y "Re...
la India."
10.—
la Ciudad" y
la India."
N CONTINUA
RIBALTA—
va", tecnic...
Ciudad de...
M.
DE TOROS.
uchadores de...
Español.

DESDE ROMA

Una activa organización secreta anticomunista toma el pelo a los miembros de la Embajada soviética

ROMA. — (CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Los funcionarios de la Embajada soviética en Roma llegan a tiempo todavía a poder frecuentar la playa de Ostia. Este es, precisamente, no ya burgués, sino eminentemente populera desde hace año y medio una de las prohibiciones que pesaban sobre los miembros de la representación diplomática rusa en esta capital.

En justa y tardía reciprocidad a las restricciones impuestas a los diplomáticos occidentales en Moscú, los Gobiernos occidentales —entre ellos el italiano— pusieron anatemas cortapisas a la libertad de movimientos de los representantes diplomáticos soviéticos. Ahora, como han cambiado un poco las cosas en Moscú en orden a estas vejatorias medidas, los Gobiernos occidentales se han anulado esas prohibiciones. Por eso decimos que las negras arenas de la cercana playa de Ostia volverán a quedar las plantas de los pies de las huéspedes del rubicundo Embajador Kostylev. Aunque no vamos a presumir de conocer los anhelos y las inquietudes del nutrido y aparentemente pacífico grupo de burocratas que anda en la "Villina" de Via Creta, sí podemos afirmar que la reciente decisión del Gobierno italiano les ha colmado de satisfacción. Por muy comunista que uno sea, la posibilidad de acudir, transitoriamente al campo, al antiguo y acreditado procedimiento de tomar contacto con el agua del mar, siempre supone un don inestimable. Este privilegio acaso constituya el mayor favor que personalmente pueden recibir en estos momentos de Gobierno italiano los representantes diplomáticos de Moscú y sus ni numerosas ni distinguidas familias.

Sería, sin embargo, indescriptible la satisfacción de los funcionarios soviéticos en estos instantes si simultáneamente hubiesen resado las bromas pesadas que desde hace tiempo les hacen objeto los miembros de la NTS. Pero es que la NTS —bajo estas iniciales se esconde una organización secreta de rusos anticomunistas que posee ramificaciones en todos los países y cuya sede central está en Frankfurt— concretamente en Italia, formada por rusos anticomunistas, ha dado prueba de hallarse en el gran espíritu de iniciativa y de profundo sentido del humor. El blanco predilecto de sus bromas es el personal de la Embajada de Via Creta. Les envían tarjetas de felicitación por Pasaras, introducen misteriosamente dentro de los cachos de la Embajada proclamas anticomunistas y llegan incluso a depositar en la misma mesa del despacho del señor Kostylev, ejemplares del periódico que edita dicha organización y que se titula "Poser", es decir, "la sombra". A pesar de las precauciones y de la vigilancia que pesan sobre los funcionarios soviéticos (sabido es, por ejemplo, que no pueden vivir aislados sino de dos en dos), los escasos rusos anticomunistas de Roma que forman parte de la NTS tienen informadores propios entre el personal de la misma Embajada. De este modo la NTS está al corriente de las cosas más secretas de la Embajada, que luego difunde en mordaces octavillas entre el personal de la propia representación diplomática. Así, por ejemplo, después de la caída de Beria, la NTS comunicó a todos los subordinados de Kostylev cuál era el funcionario de confianza del ex-Ministro de Petría y sobre quienes recaían las misiones de vigilar al propio Embajador y al resto del personal.

Entre las bromas más pesadas gastadas a Kostylev por los elementos de la NTS figura la siguiente: Cuando murió Stalin, algunos miembros de la NTS, haciéndose pasar por rusos comunistas, entregaron un mensaje de pésame en lengua eslava a una delegación de campesinos de Viterbo, que, movilizados por el partido comunista italiano, tenían que ir, como otras muchas comisiones, a expresar su dolor al representante soviético. Acpararon la comovedora oferta los ingeniosos comunistas italianos y llegaron al momento de la pretenciosa visita a la Embajada rusa, depositaron en manos de Kostylev el lacrimoso mensaje creyendo que por estar escrito en su propio idioma sería debidamente agradecido por el Embajador. Kostylev cogió aquel papel, se miró el mensaje y comenzó a leer. Comenzó a leer y a ponerse pálido, porque el mensaje de pésame empezaba con estas palabras: "Finalmente ha muerto el agresor de Rusia, el peligro público número uno de los pueblos libres". Y a continuación estas palabras, el resto del texto.

Por eso decimos que mientras no finalicen de gastarse bromas los miembros de la NTS, los funcionarios de la Embajada soviética de Roma no estarán definitivamente congratulados y satisfechos a pesar de bañarse en Ostia.

LUIS DE LA BARGA.

El porvenir de los pueblos reside en la economía familiar

El hogar sigue siendo la fuerza más poderosa de la vida económica

El ahorro nacional depende de si el ama de casa se las arregla o no, con el presupuesto familiar, es decir, las posibilidades de inversión y la ablanca de pagos de los Estados guardan estrecha relación con los millones y millones de céntimos ahorrados por las madres de familia. Sin embargo, el rasgo más característico de la economía casera lo constituye la estructura que imprime al modo de vivir de todos los miembros de la familia. Su fin principal consiste en crear un hogar, un ambiente en el que los familiares se sientan protegidos y que tanto influye en la fuerza creadora del artista y del inventor como en el amor al trabajo del obrero manual y del labrador. La misión de la familia estriba en asegurar las condiciones más adecuadas para el desarrollo sano de los hijos. Solamente el buen gobierno de la casa garantiza la paz interior, dando al mismo tiempo al esposo y a los hijos la preciosa sensación de "sentirse en casa".

A la capacidad trabajadora del ama de casa, poco menos que inagotable, ha de unirse, por lo tanto, prudencia, disposición natural para la organización, delicadeza tacto y discreción, valor y confianza en el porvenir. De esta manera, la casa se convierte en garcén de la prosperidad y de todos los valores culturales y materiales, así como en el núcleo de la solidaridad social y, por lo tanto, en la garantía más segura del Estado. Lo que sucede en la casa no trasciende al exterior, pero funciona normalmente; pues, el trabajo de la mujer pasa, por lo general, inadvertido, si bien constituye,

considerado en su conjunto, un factor decisivo. En su diario, una aldeana alemana hace constar que en el curso de treinta años dió a luz ocho hijos. Durante su crianza, les hizo de su propia mano 140 trajes. Guisó, además, 56.900 comidas, coció 33.400 panes y preparó 7.890 pasteles; se pasó 43.680 horas limpiando la casa, confeccionó 224 pares de calcetines y 994 prendas de mujer y de hombre. En el mismo espacio de tiempo, crió 2.800 gallinas y 220 cerdos.

En los Estados Unidos, donde la mujer tiene a su disposición más auxiliares técnicos que en cualquier otra parte del mundo, se calcula el trabajo semanal de la mujer, por término medio, en 52 horas: unas 22 horas para cocinar y fregar la vajilla; veinte horas para arreglar y lavar la casa, y otras diez, para lavar la ropa, remendar y coser. En el mundo, 500 millones de mujeres casadas trabajan, por término medio, 3.000 horas anuales. Así, pues, el trabajo de la casa exige un total mundial de billón y medio de horas de trabajo por año. La industria del hierro y acero más poderosa del mundo, la de los Estados Unidos, no trabaja más que mil millones de horas anuales...

Pero hasta ahora, nadie en el mundo ha sacado consecuencia alguna de estos hechos, ni siquiera de la circunstancia de que por la mano de la mujer pasa un 80-85 % (término medio mundial) del salario del hombre. Tampoco se ha reconocido la importancia de la cocina para la nación. Si bien se han publicado un sin fin de libros de cocina, no existe todavía, sin embargo, ninguna teoría sistemática de la preparación económica de los alimentos, que, basada en los conocimientos científicos, se hubiera quizá impuesto con la ayuda del Estado. Los cuarenta componentes, más o menos, de los alimentos indispensables para nuestra salud siguen ignorados por la mayoría de las amas de casa.

Los procesos que suceden en la cocción de los alimentos continúan siendo tan oscuros como los del as transformaciones químicas en gran escala o los de la fabricación del acero, hace tres o cuatro siglos. Las consecuencias de ello son: hartos que se mueren de hambre; un despilafar difícilmente imaginable, graves deficiencias alimenticias (gran parte de la humanidad se halla en mal estado de nutrición por estar aumentado falsamente) y un descontento crónico. Las teorías dietéticas alcanzan poco valor práctico, porque no se enseñan de modo claro y sencillo a millones y millones de mujeres. A pesar de tentativas lógicas, tanto la economía política como la ciencia dietética se detienen todavía hoy ante la puerta de la cocina, aunque en este sector, como ya queda dicho, el progreso más mínimo se suma rápidamente, alcanzando valores de miles de millones. Sabido es que un adulto normal consume por año siete veces su propio peso. Por su parte, un niño de dos años podría vivir solamente durante diez días con la cantidad de alimentos correspondiente a su propio peso.

Así, pues, para no morir de hambre, la humanidad necesita cada año un mínimo de billón y medio de kilos de alimentos o sea cinco millones de vagones de ferrocarril cargados hasta el límite admisible. Con ser los viveres el elemento más importante de los artículos de consumo, no ha de olvidarse que el segundo lugar de la lista lo ocupa el vestido y que su duración depende en gran parte del ama de casa. Un buen ejemplo lo constituye Alemania, en donde antes de la última guerra, se registraba un consumo de prendas de vestir que quintuplicaba la producción de carbón y correspondía a un valor 14 veces mayor que el de los productos creados por la industria del hierro bruto.

Del modo de lavar la ropa depende, en gran parte, su conservación; el cuidado de la ropa y del calgado no solamente decide el aspecto de las personas sino también la demanda en materias primas, o sea en divisas, de tal o cual economía nacional. Solamente el ama de casa está en condiciones de luchar victoriosamente contra la polla, y lo que supone esta lucha, se revela calculando que la prole de una sola polla, hembra, devora la cantidad de lana producida durante el mismo lapso; de tiempo por veinte ovejas. Antes de la guerra, la industria lanar alemana calculaba el daño causado por la polla en una cantidad de lana correspondiente a la producción anual de 30.000 ovejas; en los

LO MEJOR ES EL HUMOR

TIEMPOS DIFÍCILES

Por EVARISTO ACEVEDO

SON muchas las juventudes de nuestros días que se lamentan de lo difícil que es llevar a un hombre agarrado del brazo toda la tarde y que afirman que por las nubes, aunque esos novios, en lugar de ser avia-dores sean auxiliares administrativos del Ministerio de Agricultura.

Cicemos que la culpa es de las mismas mujeres, pues las mujeres, como los actores con bigote en el tercer acto de una comedia, siempre tienen la culpa de todo. Actualmente tener novia es un verdadero artículo de lujo y solo escasos magnates pueden permitirse este derroche. Un Don Juan de nuestros días, un Don Juan que pretenda conquistar a varias mujeres a la vez, vería prontamente desvanecidas sus cuentas corrientes, terminando, en plena juventud, por hacer cenicienta en todas las es-cuinas, con la mano extendida y un cartel que dijese: "Pobre de solemnidad amorosa".

A este respecto, lo que le ocurrió a mi amigo Rodríguez es francamente sintomático. Rodríguez era un hombre serio y formal. Aunque solo tenía treinta y dos años, calculaba perfectamente el valor del dinero y jamás extralaba una peseta de su balance económico de fin de mes. Austero y metódico como la su santidad, a contorsiones tan desesperadas que mensualmente conseguía ahorrar unas pesetas. Y es que Rodríguez quería casarse.

Pero Rodríguez no era como muchos de esos insensatos de espíritu cruel a quienes no les importa dilapidar el tiempo de la familia, entreteniéndola durante cuatro o cinco años. No. Rodríguez solo estaría de relaciones con una muchacha, seis meses o un año. Lo suficiente para tener confianza y tutearse. Y así lo hizo. Así lo hizo cuando tuvo ahorradas 6.000 pesetas que estimaba suficientes para los más imprescindibles gastos de una boda humilde, ya que Rodríguez, huérfano y burocrata, no tenía problemas de vivienda y había sido en el piso que fue de sus padres.

Durante seis meses, Rodríguez convenció a la mujer elegida por su corazón, de que la quería. En los divanes de todos los cafés la musitó sus frases más apasionadas. Frente a la pantalla de los cines, susurraba al oído de su novia el felíz cuadro del futuro hogar. Mientras ballaban, enlazados, se sumergía por completo en el obscuro mundo de los ojos de la amada. Rodríguez daba vida libre al tren de su romanticismo, tantas veces detenido, hasta entonces,

ces, por las barreras de su carácter austero. Ya hablaba de casarse. Ya Rodríguez fijó la fecha para ir a saludar a los papás de su novia.

Sin embargo, Rodríguez nunca llegó a contraer matrimonio. Al calcular cuánto podría gastarse en la pulsera de perlas, observó con horror que sus 6.000 pesetas habían quedado reducidas a 43 pesetas con setenta y cinco céntimos. Que los cines, los cafés y los bailes, escenario continuo de su pasión, significaron un desembolso de cinco mil novecientos cincuenta y seis pesetas con veintidós céntimos en los seis meses de relaciones.

Rodríguez, desesperado por no poder cumplir su promesa de matrimonio, huyó. Hoy es uno de tantos héroes anónimos, que intentan convertir en habitables, con tenacidad y esfuerzo, las más desoladas regiones del Peto Norte.

Excelente padre de familia aborinado, rumá su fracaso entre freces e icebergs, escribiendo de vez en cuando cartas paternales a sus amigos, en las que figura un consejo, tenazmente repetido: "La única forma de poder casarse es no tener novia jamás".

Ningún caso mejor que este para comprender que el amor padece las consecuencias del problema económico mundial. Es preciso que las mujeres se vayan adaptando a los tiempos modernos, acostumbrándose, aunque vayan con el novio, a pagar su butaca en el cine, su consumición en el café o su entrada en la sala de fiestas. De lo contrario, cada vez aumentará más el número de solteras.

MANILA, 8. — El Presidente Elpidio Quirino ha regresado de los Estados Unidos y en un discurso ante 20.000 personas que fueron a recibirle al aeropuerto nacional, dijo que no se retiraba de las elecciones presidenciales del mes de noviembre próximo, en las que se opondrá a Ramón Magaysay, que fue antiguo secretario de Defensa, y ahora es candidato a la Presidencia por la coalición de los partidos democrático y nacionalista. Quirino dijo que "volvía vivo aunque se había dicho que había muerto". "Ahora que he vuelto —añadió— mis enemigos pueden hacer lo que quieran y como quieran, hasta darme a mí la posibilidad de contestarles. Es demasiado tarde para que yo me retire de las elecciones".

"Un papel cada vez menos importante para Francia"

NUEVA YORK, 8. — "La victoria del canciller Adenauer en las pasadas elecciones, significa que Alemania occidental, si se rearmará cuando lo haga, se convertirá en el aliado número dos de los Estados Unidos, inmediatamente detrás de la Gran Bretaña", dice la revista "News Week". "Ello significa —agrega— que Francia jugará cada vez un papel menos influyente y que los Estados Unidos presionarán más sobre dicho país y sobre Italia, para que aprueben el pacto de defensa europea". — Efe.

Ha fallecido el Presidente del Tribunal Supremo de EE. UU.

WASHINGTON, 8. — Esta mañana ha fallecido en el hotel en que se hospedaba en esta capital, el presidente del Tribunal Supremo de Justicia, Fred Wilson, de un ataque al corazón. Contaba 63 años de edad y había siete que presidía el alto organismo federal. — Efe.

UNA HIJA DEL ZAR, REFUGIADA EN ALEMANIA

¿Vive la Princesa Tatiana?—Vieja historia que se actualiza

Por JOSE ALBERT

La verdadera historia de aquel niño endiablo, encerrado en la fortaleza de Templo, que estaba llamado a ser Luis XVII, está confusa, aún hoy, pese a que han pasado más de ciento cincuenta años. La existencia de Adolfo Hitler es asunto que aún preocupa a muchas personas, porque nada hay, en concreto, que certifique la muerte del que fue "Turbar" de Alemania. En el siglo XIX hubo múltiples caballeros de industria que aprovecharon la ocasión para titularse, pposamente Luis XVII, arguyendo que habían logrado salir con suerte de la prisión de sus años infantiles y que el niño que fue enterado con ese nombre era un muchacho enfermizo de humilde familia. Al parecer, el príncipe Luis XVII no mostró mucho interés en esclarecer los hechos, ya que en el caso —hipotético— de que realmente existiera Luis XVII, él habría de cederle los derechos de la corona de Francia.

Venga todo esto a cuento de una información que bien puede ser la clásica "serpiente de mar" periodística, de este verano, por otra parte bien saturado de sensacionales noticias, sobre la reaparición en la Selva Negra de cierta Ana Anderson que no es otra que la princesa Tatiana de Rusia.

Es Ana Anderson la que hace dos años movilizó la curiosidad periodística internacional si-guiendo sus huellas, y que se ha caído a morir, entonces, por Al-jandria Miralaeis?

De los recibimientos calurosos, los aplausos de la multitud, el estrepito de las militares bandas de música, las flores y las banderas, esa huida, temerosa de caer en manos de la turbanulta, de ser linchados. De transformarse en el blanco de todos los insultos y en el pararrayos de todos los rencores.

Si ha existido un monarca con destino cruel, ese es Nicolás II. Ya el día de su coronación —en 1896— al derribarse una tribuna en los actos públicos nucleados sobre los Urales. Si la familia imperial era liberada, los soviéticos corrían el peligro de encontrarse con adversario más potente y a quien se prestaría apoyo desde el extranjero.

Todo estaba previsto. El asesinato en masa y luego, para no dejar rastro, la incineración de las cadáveres, en una abandonada mina de hierro que había a veinte kilómetros de Ekaterinburg.

Foster Dulles ha regresado a Washington

WASHINGTON, 8. — El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, y el secretario del Ejército, Stevens, han regresado a esta capital después de haber conferenciado con el Presidente Eisenhower en su residencia de verano en Denver.

Llega a Zaragoza una peregrinación de ferroviarios franceses

ZARAGOZA, 8. — En tren especial llegó esta tarde una peregrinación de más de un centenar de ferroviarios franceses con familiares suyos. La expedición procede de Hellemmes-Lilles y está presidida por el Padre Emilio Hue, delegado principal de la Unión Católica del personal de los ferrocarriles franceses.

Aliados y rojos afirman que el otro bando no ha repatriado en Corea a todos los prisioneros

El Departamento de Defensa norteamericano da, seguramente, una lista de los que se cree fa tan

PUSAN, 8. — Dos mil prisioneros anticomunistas saldrán hoy de esta para su transferencia al Camp 11 a la zona desmilitarizada, según anuncia el mando de prisioneros de guerra. — Efe.

El Cardenal Arzobispo de La Habana fué agredido y gravemente herido

LA HABANA, 8. — El Arzobispo de La Habana, Cardenal Arceaga, ha anunciado que visita a los Santos Lugares y ha revelado que las heridas que sufre en la cabeza le fueron causadas; el mes pasado por mano criminal y no en accidente.

Los rojos les

TOKIO, 8. — La radio de Pekín pregunta hoy a los aliados que cuándo van a repatriar a 245 prisioneros comunistas que desean la repatriación. La emisora citada recuerda que los representantes norteamericanos declararon repetidamente en las reuniones de la Comisión de armisticio, que todo el personal capturado chino-norteamericano que insistía en la repatriación, sería entregado sin excepción, "pero una detallada comprobación de las listas —añadió— demuestra que aún hay 245 prisioneros coreanos y chinos que no han sido repatriados". — Efe.

El Departamento de Defensa norteamericano da, seguramente, una lista de los que se cree fa tan

WASHINGTON, 8. — El Departamento de Defensa proyecta dar a la publicidad los nombres de los soldados norteamericanos que se creen fueron hechos prisioneros por los comunistas, pero que no han sido repatriados

EDICION... LA... NU... O que... perduran... agrada, p... aquellas... cuenca, e... a que el p... aver un... ración con... todavía, cas... dador su p... Repasa... dejándonos... m. en 20... que sintier... o de una... gauparías... y en el, tr... sesiones y... car y los... y zancadille... gimos ajen... estaban aje... rales y se... queo menud... quén mand... seriamente... d'caer, idon... jar...?, deci... concluir a... economí ca... cutir y crític... que tienen... estado, me... escoria del... Solo la hare... Asombra... que esas pro... y esa invenc... hayan sido... fundador no... ambientes y... jándose gara... norama que... perdido todo... que el tiemp... de la victor... dad que tam... ra mundial... iba en evid... ro hemos lo... prometera c... que esta Rev... de hombres... rcer recog... sismo de sab... damento p... está tan ave... gación de... No p... el "dolce fru... il por resp... hay duda... del descredi... climas polít... no puede, n... de vista ni... las fachadas... hombres de... tud española... lucionar ame... y de gol... y medio les... políticos de... Cruz. La Fal... proliferaron... sarse si José... padamente... mos, desde lu... Pero y... RON, 9... tablozan pr... liquide los p... fuentes gub... For Adenauc... tas. Aunque... tres de Asun... bien que di... Entretanto... nes para la... el 22 de est... liars de lo... mania Occid... ia, Bélgica, L... da, para co... Corrido... en... COLONIA... t'lene el... plantar e... rridas e... se encuen... trando en... nol", ha... Estado e... y el M... Dorimund... racterístic... de las p... penolas... podrían e... Agregó... interesada... nas se la... la acogie... una futur... la fiesta... nia. — Efe...